

MTI.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. vidám majálisok, ünnepi nagygyűlések, új szocialista alkotások - megemlékezések országszerte

ö vid/um di

1980. május 1.

valamennyi országrészben gazdag programmal, események sokaságával köszöntötték a 36. szabad május elsejét, a termelő munka és a proletárnemzetköziség csaknem évszázados multu ünnepének tiszteletére zászlódiszbe öltöztek a városok és falvak, s a verőfényes idő, a gyümölcsfák megkészt, de mégis szemét gyönyörködtető virágpompája is méltó foglalta volt a demonstrációknak.

heves megye

eger lakosságát kora reggel zenés köszöntő ébresztette, ezzel kezdődött az egésznapos vidám népünnepély. egerben a dobó istván téren ünnepi nagygyűlést tartottak, ahol mintegy nyolcezren hallgatták meg trethon ferenc munkaügyi miniszter ünnepi beszédét. az egri üzemek dolgozói a nagygyűlés után a városkörnyéki kirándulóhelyeken: a szépasszony-völgyben, felsőtárkányban, síkfőkuton rendeztek vidám majális.

/folyt.köv./

- 1 -

11.05/um

11⁸⁰

bb 1. /vidám majálisok ...1. folyt./um

Ünnepi gyűlések voltak heves megye több más településén is. heves nagyközség lakói szomszédaikkal, a környező települések dolgozóival együtt ünnepeltek. a mátra tetején lévő szlovák nemzetiségi falvak lakossága mátraszentimrén találkozott. a mátravidék palóc falvaiban - felelevenítve a régi népszokásokat - a legények hajnalban zöldellő, színes szalagokkal díszített májusfát állítottak a lányos házak kapujába. különösen bodony, mátraballa, egerbocs lakossága ápolja ezeket a hagyományokat.

a munka ünnepe tiszteletére számos új létesítményt avattak heves megyében. tiszánána község egészségügyi kombinátot és új tanácsházát kapott ezen a napon.

/folyt.köv./

bb 2. budapesti majális reggeltől estig

t ár/tr um di

1980. május 1.

a kora reggeli zenés ébresztőtől az esti órákban megrendezett koncertekig, utcabálokig rendkívül sokszínű program várta főváros-szerte a május elsejét ünneplő budapestieket. a vidám majális rendezvényeinek szinte zavarbaejtő gazdagsága nehéz választás elé állította a szórakozni vágyókat: minden kerület tartogatott valamilyen meglepetést fiataloknak és idősebbeknek egyaránt.

a csepeli modern házsorok lakói a munkásotthon fuvószenekarának „vándor”, koncertjére ébredtek az ünnep reggelén. zeneszó köszöntötte a kispesztieket is, majd nagygyűlésre invitálták a xix. kerület lakóit az uttörőparkba. a főváros más kerületeiben is már a kora délelőtti órákban megkezdődött a majális. az óbudai hajógyári sziget parkjában ugyan csak zenés műsor szórakoztatta a kerületi fiatalokat, a szomszédos sportpályákon pedig számos sportágban - egyebek között labdarúgásban, kézilabdában, lövészetben - mérkőztek meg az uttörők és a kiszesek.

/folyt.köv./

- 2 -

12.08/um

1250

bb 2. /budapesti1. folyt./um

komédiások, kikiáltók járták be az újpesti pozsonyi uti lakótelep háztömbjeit: így csaptak hirtelen a térszínház mesejáték előadásának. a xiii. kerületi józsef attila téren bűvészműtávjákkal kezdődött a műsor, majd zenei, irodalmi és képzőművészeti vetélkedőn vettek részt a fiatalok, ezután a kerületi művelődési központ irodalmi színpadának produkciója egészítette ki a programot. közben népi iparművészek kínálták portékáikat a téren. a xv. kerületi barátság sporttelepen 1700 újpalotai kisdobos cserélte fel a kék nyakkendőt a vörösre. az ünnepélyes uttörőavatás után a kerületi uttörő olimpia döntőjére került sor.

korán benépesültek a városmajor sétányai is, s nemcsak a sokféle vásárfiából válogathattak az idelátogatók: a szabadtéri színpadon a szovjet déli hadseregcsoporthoz csatlakozott művészegyüttes nagysikerű műsorral ajándékozta meg a kerületieket. koccogással kezdték a napot a hűvösvölgyi szabadidő központ vendégei, ezután vidám sportjátékok, vetélkedők következtek, s a bábszínház művészei szórakoztatták a gyerekeket.

/folyt.köv./

bb 1. /vidám majálisok2. folyt./um

szeged

csongrád megye „fővárosának”, lakosai hét utvonalon vonultak fel a széchenyi térre. a zászlóerdők, májusfák alatt érkező menetoszlopok élén a termelésben élenjáró, most kiváló címmel kitüntetett üzemek, ipari szövetkezetek csoportjai haladtak. a széchenyi téri évszázados platók alatt tíz órára mintegy hatvanezer ember sorakozott fel.

a május elsejei nagygyűlés résztvevőit ágoston józsef, a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának vezető titkára üdvözölte. a disztribúción ott voltak a munkásmozgalom veteránjai, csongrád megye és szeged város közéleti vezetői.

/folyt.köv./

- 3 -

12.45/um

1255

bb 1. /vidám majálisok ...3. folyt./um

a nagygyűlésen havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára mondott ünnepi beszédet. a többi között kiemelte, hogy a munkásosztálynak ezen a nagy nemzetközi ünnepén világszerte százmilliók tesznek hitet a munkástestvériség, a haladás, a béke ügye mellett. a munka ünnepén tartott megemlékezések nemcsak egy-egy nép, hanem az egész nemzetközi munkásosztály forradalmi erejét is megmutatják. hangsúlyozta, hogy május elsején az alkotó embereket is köszöntjük, azokat, akik mindent megtesznek a párt xii. kongresszusa határozatainak végrehajtásáért, tetteikkel segítik országunk haladását.

pécs

fél kilenckor a fanfárok hívó jelére először a gyárvárosi általános iskola uttörő fuvószzenekara indult a szakszervezetek megyei tanácsának székháza előtti díszemelvény felé, ahol a kitüntetett dolgozók, a munkásmozgalom veteránjai is helyet foglaltak. őket a megye és pécs vezetői, az uttörő díszegység tagjai követték. a sportolók látványos sorai után következett a dolgozók felvonulása, amelyet a hagyományokhoz híven a mecseki szénbányászok nyitottak. a megye legnagyobb ipari vállalatának dolgozóit a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben elért eredményeikért köszöntötték, azért, hogy az elmúlt évben 32 ezer tonna szénmel teljesítették túl tervüket, idén pedig már az első negyedben megközelítették a 40 ezer tonnás ,,ráadást,,. érdemük az is, hogy 3,8 millió forint értékű társadalmi munkával járultak pécs és komló város politikai céljainak megvalósításához. az uránbányászok, az aknamélyítők után a mecsekaljai város híres könnyűipari üzemek következtek, köztük a börgyáriak, akik 1978 óta háromszorosára növelték az exportot. két és fél órán keresztül kétszáz üzem, intézmény dolgozóit, iskolák tanulói haladtak el zászlók, májusfák, színes léggömbök tömege alatt. az idei május elsején mintegy hatvanezren vonultak fel pécsre.

/folyt.köv./

- 4 -

13.00/um

13^o

bb 1. /vidám majálisok ...4. folyt./um

debrecen, berettyóújfalun

debrecenben is ragyogóan napsütéses időben kezdődött meg a felvonulás, illetve az egésznapos majális a nagyerdőben és a vekeri tónál. a nagyállomás elől indult a színpompás menet, amelyben több mint 100 vállalat, szövetkezet, intézmény, iskola csaknem 50 ezer dolgozója, diákja vett részt. a két óráig tartó felvonulás élén azok a vállalatok haladtak, amelyek május 1-e előtt kapták meg a ,,kiváló,, kitüntetést. amerre elhaladtak a város főutcáján, a nagyerdő kapujáig ezrek és ezrek köszöntötték őket.

valóságos sátoztortáborot ütöttek erre a napra a nagyerdei fák alatt, s itt fogadták a felvonulás résztvevőit. a szabadtéri színpadokon és sportpályákon megállás nélkül tartott a színes, változatos program. a stadionban kerékpárosok, tornászok, atléták és labdarúgók vetélkedtek, a gázvezeték utcai pályán pedig a salakmotoros világbajnokság középfutamát tartották meg nagy érdeklődés mellett.

berettyóújfalun 12 csoport részvételével május 1-én tartották meg az uttörő népzenei együttesek második országos találkozóját. a felvonuláson a fiatalok 250 tagu kórusa énekelt népdalcsokrot, s a felállított májusfára minden csapat emlékszalagot kötött.

/folyt.köv./

bb.3. zenés őrségváltás az országház előtt

t ár/mi/ok di

1980. május 1.

zenés őrségváltás zajlott le csütörtök délután a kossuth téren a magyar népköztársaság állami lobogója előtt, amely a nemzetközi munkásosztály ünnepének tiszteletére leng a zászlórudban. a néphadsereg központi fuvós-zenekarának pattogó indulójára diszlelésben vonult fel az őrség, a katonai tiszteletadás után az őrparancsnok fogadta a jelentést, s lezajlott a helycsere. az alakulat rövid parádéját követően a parlament lépcsőjén helyet foglaló zenekar műsorának tapsolhatott az eseményre szép számmal összegyűlt közönség./mti/

..-

13.05/-ok

13^o

- 5 -

bb.5 . a portugál kommunista párt küldöttségének látogatása

z/ok di

1980. május 1.

az mszmp központi bizottságának meghívására április 27-e és május 1-e között látogatást tett hazánkban a portugál kommunista párt pártmunkásküldöttsége, joaquim fernando gorjao duarte, a pkp központi bizottsága póttagjának vezetésével. a küldöttséget, amely megbeszéléseket folytatott az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályán, a belkereskedelmi minisztériumban, az országos tervehivatalban, valamint az országos anyag- és árhivatalban, fogadta hoós jános, a központi bizottság tagja, a kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője. a portugál kp képviselői a gazdasági építőmunka tapasztalatait és a gazdaságirányítás kérdéseit tanulmányozták./mti/

bb 4. időjárásjelentés

um

1980. május 1.

a meteorológiai intézet jelenti május 1-én, csütörtökön délben:

délnyugat felől megnövekvő felhőzet

a szovjetunió európai területének északkeleti-északi része fölött, valamint finnországi térségében nagy mennyiségű hideg, sarkvidéki eredetű levegő halmozódott fel. hatására ezeken a területeken elszórtan havazik, hózáporok vannak. kelet-európában még mindig nyárias az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet például moszkva környékén 8-10 fokkal haladja meg a legutóbbi évek átlagát. középpontjával olaszország középső része fölött mediterrán ciklon örvénylik. ennek keleti-délkeleti oldalán enyhe, nagy nedvességtartalmu levegő áramlik a balkán-félsziget felé. hatására sokfelé esik az eső, záporok, zivatarok vannak. péntek estig a nedves levegő eléri a kárpát-medencét is, és elsősorban annak déli részén kell számítani esőre.

hazánkban szerdán többfelé megnövekedett a gomolyfelhőzet, és elszórtan zápor, zivatar alakult ki. a csütörtök reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 6 mm között volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán elérte a 17, 23 fokot.

/folyt.köv./

- 6 -

13.15/um

1325

bb 4. /időjárás.....folyt./um

csütörtök hajnalra az ország legnagyobb részén 4, 10 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a déli, délnyugati megyékben változóan felhős, másutt derült idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 14, 19 fok között alakult.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 14 fok volt, ez megegyezik a százéves átlaggal.

ma 12 órakor a hőmérséklet budapesten 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mb, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 10 fok volt.

a duna vizállása budapestnél 503 cm, a víz hőmérséklete 10.6 fok.

várható időjárás péntek estig:

délen, délnyugaton tovább növekvő felhőzet, többfelé ismétlődő esővel, záporral. máshol változóan felhős idő, néhány helyen záporral, esetleg zivatarral. élénk, időnként megerősödő keleti, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7, 12, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 16, 21 fok között.

/mti/

bb 6. országos diákszinjatszó napok csurgón

gom/um di

1980. május 1.

május elseje hagyományos, szép találkozó kezdetét is jelentette a somogy megyei csurgón. már a kora délelőtti felvonuláson üdvözölték az ország különböző részeiből érkezett diákszinjatszókat, akik a felvonulás befejeztével ellátogattak somogy első „iskolájának”, parkjába, ahol megkoszorúzták csokonai vitéz mihály szobrát és felvonták a diákszinjatszó találkozó kék zászlaját.

/folyt.köv./

- 7 -

13.20/um

1400

bb 6. /országos diákszinjatszó... folyt./um

hetedik alkalommal gyűltek össze csurgón az ország legjobb középiskolás színjatszói, ezúttal a budapesti madách, a kaposvári táncsics, a sárbogárdi petőfi, a pécsi nagy lajos, a paksi vak bottyán, a debreceni tóth árpád, a hódmezővásárhelyi bethlen gábor, a szegedi tiszapárti, a nagykanizsai landler jeno, a tiszaföldvári bányai kornél, a szolnoki varga katalin, az egrői dobó istván, az ujszászi gimnázium, valamint a kazincbarcikai egészségügyi szakközépiskola tanulói. hausz gyula, a somogy megyei tanács művelődési osztályának vezetője, a művelődési házban tartott megnyitó beszédében nemcsak őket köszöntötte, hanem azokat a pedagógusokat, népművelőket is, akik felismerték az amatőr színjátszás fontosságát az önképzésben, szocialista kulturánk gazdagításában. emlékeztetett arra, hogy somogy csokonai emlékének adózik a kétévenkénti találkozó megrendezésével, 1799-ben ugyanis ő rendezett először színi előadást a csurgói diákok szereplésével.

a négynapos találkozó programjában - a színpadi előadásokon kívül - módszertani bemutatókra és a csoportok vezetőinek, rendezőinek továbbképzésére is sor kerül. a találkozón résztvevő mintegy háromszáz fiatal ezenkívül találkozik az üzemek dolgozóival és ellátogat az ágneslaki arborétumba is. a hetedik országos diákszinjatszó találkozó május 4-én zárul. /mti/

..-

bb 7. kádár jános nyilatkozata

t -don/pr um di

1980. május 1.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára a fővárosi dolgozók május 1-i felvonulásán nyilatkozatot adott:

- nagy élmény a magyar népköztársaság fővárosának, budapest dolgozóinak május 1-i felvonulása, amelyen körülbelül negyedmillió ember vesz részt: nők és férfiak, idősek, fiatalok és gyerekek. sok külföldi vendégünk is van, összesen 33 országból jöttek el barátaink. a rádió és a televízió jóvoltából - itthon és külföldön - milliók kísérhetik figyelemmel seregszemlénket. aki itt van, az érzi, aki nézi, láthatja, hogy ez a felvonulás lelkes, egységes, jó hangulatú, mondhatnám, családi.

/folyt.köv./

- 8 -

13.35/um

14¹⁰₂

bb 7. /kádár jános ...1.folyt./um

- mi érződik ezen a felvonuláson? mindenekelett az idei tavasz nagy politikai programsorozata. pártunk, a magyar szocialista munkáspárt megtartotta xii. kongresszusát, népünk megünnepelte április 4-ét, az új világ születésének 35. évfordulóját, a kiválóan dolgozó vállalatok átvették megérdemelt kitüntetésüket, s megkezdődtek a képviselő- és tanácstagválasztások előkészületei.

- most május 1-ét ünnepeljük. érződik: pártunk és népünk egységes, céljaiban bizakodó, tudatában van annak, hogy ha a munkát „megfoggjuk”, ha sorainkat szorosabbra zárjuk, akkor eredményesen megoldjuk a szocialista társadalom építésének során következő feladatait. meggyőző bizonyítéka ennek ez a felvonulás is, s hiszem, hogy hazánk más városaiban, falvaiban is ugyanilyen hangulatban ünnepelnek.

- május elseje hagyományosan a nemzetközi munkásosztály szolidaritásának napja. most már talán több is ennél, hiszen a földkerekség egynegyedén a szocializmust építik; május elseje ma már a népek barátságának ünnepe is. május elsejének természetesen mindig volt, most is van központi harci célja. ez az idén világszerte: küzdelem az enyhülésért, a békéért, hiszen az élet, a társadalmi haladás, a nemzetek szabadságtörekvéseinek legegységesebb feltétele a béke, az, hogy megakadályozzuk egy új világháború kirobbanását, hogy tért hódítson az enyhülés folyamata.

- mi, magyar dolgozók itt is a békéért, az enyhülésért emeljük fel szavunkat, ugyanúgy, mint barátaink, küzdőtársaink világszerte. a közelmúltban párizsban 22 európai kommunista és munkáspárt megbeszélést tartott, amelynek egyetlen témája volt: valamennyi békeszerető erő fogjon össze és küzdjön az enyhülésért, a béke és a biztonság megszilárdításáért Európában és az egész világon. mi, magyar kommunisták - egész dolgozó népünk - e tanácskozás szellemében teszünk meg mindent az európai béke és biztonság megszilárdításáért, a világbékéért. e célt szolgálja pártunk a maga mozgalmi munkájával, szocialista államunk a külpolitika eszközeivel. tükröződik ez a felvonuláson látható-hallható jelszavakban is. én is ezekkel az érzésekkel, gondolatokkal köszöntöm munkásosztályunkat, népünket e nagy napon, május elsején. s köszöntjük innen barátainkat, a szocializmust építő népeket, a haladásért és a békéért küzdő valamennyi embert a világon. /mti/

..-

13.40/um

14²⁰₂

- 9 -

bb 8. kádár jános és gáspár sándor külföldi szakszervezeti vezetőkkel találkozott

t -don/pr um di

1980. május 1.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára a szakszervezeti világszövetség elnöke a felvonulási téren találkozott azokkal a külföldi szakszervezeti vezetőkkel, akik 33 országból és a szakszervezeti világszövetség képviselőiben részt vettek a budapesti dolgozók május elsejei ünnepségén.

kádár jános hangoztatta, hogy munkásosztályunk, népünk szocialista hazafiságát, internacionalizmusát tükrözi a május 1-i ünnepi seregszemle. jól kifejezi népünk béketörekvéseit, erejét, szocialista céljainkba vetett hitét. demonstrálja testvériségünket a szocializmust építő népekkel, hirdeti, hogy aktív, cselekvő szolidaritást vállalunk a szabadságukért, nemzeti függetlenségükért harcolókkal, a haladásért, a békéért küzdőkkel.

kádár jános megköszönte a külföldi szakszervezeti delegációk részvételét a budapesti május 1-i ünnepségen, és sok sikert kívánt az általuk képviselt országok szakszervezeti mozgalmának, dolgozóinak. /mti/

..-

bb 1. /vidám majálisok ...5. folyt./um

bács kiskun megyében

több mint 100 ezren vettek részt a nap különböző rendezvényein. kecskeméten, a vasutkertben rendezett nagygyűlésen ezrek hallgatták meg román párt mezőgazdasági és életmezőügyi miniszter beszédét. kiskunhalason, baján és a megye többi nagyobb településén színpompás felvonulással köszöntötték a munka ünnepét. a hagyományok szellemében az idén is szinte mindenütt szerepeltek a programban baráti találkozók és vidám majálisok. a szó szinte eredeti értelmében „foglaltak”, voltak a parkerdők, a duna-tisza menti ligetek, ahol közös bográcspan főtt az ünnepi ebéd. a szabadtéri pódiumokon a megye 45 népművészeti együttese adott műsort.

kiskunhalason, a határőrkerület szervezésében megkezdődtek a már hagyományos nemzetközi lovasnapok, a rangos versenyre hét ország 17 lovascsapata nevezett be, az első napon, az ünnepélyes felvonulás után, a nemzetközi ugróversenyt boykotolták le.

/folyt.köv./

- 10 -

14.15/um

14¹⁵₀

bb 1. /vidám majálisok ...6. folyt./um

békés megye

városaiban, községeiben talán még soha nem vettek részt annyian a május 1-i felvonuláson, mint az idén. békéscsabán például mintegy negyvenezren vonultak végig a tanácsköztársaság uton. ott voltak közöttük a megye szovjet testvérterülete komszomol küldöttei is. a negyven tagu penzai komszomol delegáció tagjai a békéscsabai városi tanács költségvetési üzemének dolgozóival együtt köszöntötték a nemzetközi munkásosztály ünnepét, majd részt vettek három város - békéscsaba, békés és gyula - közös majálisán. ezt a három település között elhelyezkedő pósteleki parkerdőben rendezték meg a délutáni órákban. az ottani kulturális és sport rendezvényeken mintegy huszezren szórakoztak. szarvason - a körösparti városban - a felvonulást követő sportvetélkedő az olimpia jegyében zajlott le. orosháza dolgozói a széchenyi ligetben és a gyopárosi fürdő környékén lévő parkokban tartották meg május 1-i majálisukat.

a megye több üzemében munkás-paraszt találkozót tartottak. a békéscsabai lenin és május 1. termelőszövetkezetben a mezőgazdasági termékeket feldolgozó üzemek szocialista brigádjait látták vendégül.

borsod megyében

ugyancsak százezrek vettek részt a nap eseményein. miskolcon, a város határában lévő csanyiki-völgyben társadalmi munkával kialakított parkban az idén is megrendezték a hagyományos majális. többek között a diósgyőri lenin kohászati művek, a diósgyőri gépgyár, a borsod megyei állami építőipari vállalat dolgozói, együttesen pedig több mint harmincezren ünnepelték itt, az egykori illegális találkozók színhelyén a 36. szabad május elsejét. elsőként megkoszorúzták a parkban álló munkásmozgalmi emlékművet, majd megkezdődött az egésznapos vidám majális. a májusi pompába öltözött parkerdő szabadtéri színpadjain több mint husz öntevékeny művészeti együttes lépett fel.

a megye egyik települése - vatta község - gyermekjátsszótérrel gazdagodott ezen a napon.

/folyt.köv./

- 11 -

14.20/um

14²⁰₀

bb 1. /vidám majálisok ...7. folyt./um

fejér megye

székhelyén - székesfehérvárott - és egyik középontjában - dunaujvárosban - tíz órakor szólaltak meg a felvonulás kezdetét jelző harsonák. székesfehérvárott a fiatalok lendületes tornabemutatója nyitotta meg a seregszemlét, majd a piros nyakkendős uttörők menetében és a fejér megyei népi együttes táncában gyönyörködhettek a résztvevők. e színes forgatag nyomában vonultak el az üzemek, a gyárak, és termelőszövetkezetek dolgozói a disztribűn előtt. a sort a „kiváló vállalatok”, a videoton elektronikai vállalat, és a fejér megyei állami építőipari vállalat munkásai nyitották meg. egyik-másik nagyüzem valóságos mozgó termékbemutatót rendezett: felvonultatta legújabb gyártmányait is.

a látványos, színes felvonulást követően benépesültek a szórakozóhelyek, a székesfehérváriak ezrei vettek részt a vidám parkban megrendezett majálison. azok, akiknek a felvonulás után még sportolni támadt kedvük, a tornatermeket, vagy a sárpentelei pihenőerdő tornapályáit keresték fel.

győr-sopron megyében

tizezrek vettek részt a felvonulásokon, s az azokat követő ünnepi programokon. a megye székhelyén, győrött, két órán át tartott a színpompás seregszemle. az üzemek, intézmények dolgozóinak menetét népi együttesek illetve azok rögtönzött műsorai színesítették. a több mint 130 ezer lakosu észak-dunántúli iparvárosban együttesen mintegy 60 ezren vonultak fel. sopronban a középkori történelmi városrészt övező várkerületen zajlott le a seregszemle. mosonmagyaróvárott a május 1. ligetben rendeztek majális. megünnepelték a napot a szigetközi, a rábaközi és a hanság vidéki falvakban is.

komárom megye

székhelyén, tatabányán több mint száz bánya, üzem, termelőszövetkezet, intézmény és hivatal dolgozóinak részvételével történt meg a kettő és fél órán át tartó színpompás felvonulás. több mint 35 ezren hömpölyögtek el az újváros főterén, a lenin szobor mellett felállított disztribűn előtt. a sort a hagyományoknak megfelelően a megye és a város vezetői nyitották meg. őket a fiatalok, diákok követték.

/folyt.köv./

- 12 -

14.30/um

1440

bb 1. /vidám majálisok ...8. folyt./um

az általános és középiskolások csaknem háromnegyed órán át tartó menete jól jelképezte, hogy tatabánya nemcsak nagy bányászvárossá és ipari centrummá, hanem nagy iskolavárossá fejlődött. a legnépesebb csoportokat azonban most is a bányászok alkották. velük együtt meneteltek és magyar nemzeti színű zászlókat vittek azok a városban élő szovjet bányászok, akik segítik az új szénmezők felkutatását az új bányák feltárását. a bányaiüzemek dolgozói „élőben is”, bemutatták munkakörülményeik megváltozását. az egyik teherautón például azon a korszerű „vasuton”, ültek, amely a föld mélyén szállítja őket. a jövő tatabányai bányászatát az épülő márkushegyi üzem dolgozói hatalmas szén- és bauxittömbökkel jelképezték. az új bányákban ugyanis mindkettőt bányásszák majd. a felvonulás méltó befejezéseként az uttörők virággal borították be a lenin szobor talapzatát.

a város körüli erdőkben sok majális rendeztek. legtöbben az egykori illegális május elsejei ünnepségek színhelyén, a gerecse hegységen lévő turul emlékműnél, szórakoztak egész nap.

komárom megye másik négy városában mintegy 60 ezren vettek részt a színpompás menetekben. ünnepséggel vagy felvonulással köszöntötték május elsejét a legkisebb községekben is.

/folyt.köv./

bb 9. erőt, bizakodást sugárzó seregszemle budapesten

t ma/ z um di

1980. május 1.

a szocialista építés 35 éves eredményeivel megalapozott erőt és bizakodást sugárzó, vidámságot árasztó seregszemlével köszöntötte budapest dolgozó népe május elsejét, a proletár nemzetköziség és szolidaritás nagy ünnepét. a zászlódiszbe öltözött városrészekből már a kora reggeli órákban megindult a demonstrációra készülődők folyama; kilenc órára tizezrek népesítették be a városligettel szomszédos utcákat. ünnepi köntöst öltött a felvonulási tér is; vörös és nemzeti színű zászlók ölelték lobogva, s megannyi transzparens diszitette a házak homlokzatát. a gorkij fasor torkolatában a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő alakjainak, világot formáló személyiségeinek, marxnak, engelsnek és leninnek domborművü portréja hirdette: hazánkban tanításaik nyomán született meg és épül a szocialista társadalom.

/folyt.köv./

- 13 -

14.55/um

1440

bb 9. /erőt, bizakodást1. folyt./um

a magyar népköztársaság címerével ékített márvány burkolatu díszemlévényen néhány perccel 10 óra előtt foglalták el helyüket a párt- és a kormány vezetői: kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczy páll, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy - a minisztertanács elnöke, aczél györgy, benke valéria, gáspár sándor, korom mihály, maróthy lászló, méhes lajos, németh károly, óvári miklós és sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, brutyó jános a központi ellenőrző bizottság elnöke, gyenes andrás, a központi bizottság titkára, továbbá a főváros párt- és tanácsi vezetői, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői, a munkásmozgalom veterán harcosai, a kitüntetett szocialista brigádok, és termelésben élenjáró munkáskollektívák képviselői.

/folyt.köv./

bb.10. befejeződtek a kiskaludny napok eseményei győrről

mzs/ok di 1980. május 1.

színes gálaműsorral ért véget a győr-sopron megyei középiskolások nagyszabású kulturális seregszemléje csütörtökön győrről. a kiskaludny napokon gimnazisták és szakmunkástanulók százai léptek pódiumra a különböző amatőr művészeti ágakban. a szerdai bemutatók legsikeresebb produkcióit csütörtök délután a város lakosságának is előadták a fiatalok a széchenyi téren felállított szabadtéri színpadon. pompás népviseletbe öltözött néptáncosok ropták a táncot, citerazenekarok húzták a talp alávalót. a diákszínpadok tréfás jelenetekkel szórakoztatták az ünneplő győrieket.

a koradélutáni órákban a megyei művelődési központban megtartott záróünnepségen adták át az okleveleket és a jutalmakat a kiemelkedő produkciókat bemutató művészeti együtteseknek./mti/

...-

bb 1. /vidám majálisok...9. folyt./um

nógrád megye

központjában - salgótarjánban - a hagyományos három bányászdisztlövés után kezdődött meg mintegy tizenötezer ember részvételével a felvonulás. a balassagyarmati palóc ligetben nagygyűlést tartottak.

a felvonulás után megyeszerte majálisokat rendeztek. magyarnándorban huszonöt együttes részvételével megyei népzenei találkozó zajlott le, bercelen kulturális hetek kezdődtek.

/folyt.köv./

- 14 -

15.00/um

15⁰⁰

bb 1. /vidám majálisok ...10. folyt./um

pest megye

kilenc járásának és nyolc városának munkásai, termelészövetkezeti parasztsága, tanuló ifjúsága ugyancsak felvonulással, nagygyűléssel, láttnivalóban gazdag majálissal köszöntötte az ünnepet. a megye abonyban megrendezett központi ünnepségére több mint nyolcezren sereglettek össze. az ünnepséget követően a megye és a ceglédi járás vezetői fórumon válaszoltak az érdeklődők közérdekű kérdéseire. helyben nyomtatták a pest megyei hírlapnak az ünnepségről készült külön kiadását, táncegyüttesek, zenekarok, s vidám sportvetélkedők szórakoztatták a május ünnep résztvevőit. a megye városai közül a szentendreiek a kedvelt pihenőhelyen - a pap-szigeten - ünnepeltek, az érdeiek az érdszigeti strand parkjában, a nagykőrösiek a pálfai pihenőerdőben, a dunakesziek a löversenypályán találtak gazdag május elsejei programra.

somogy megye

városokban, falvaiban zenés ébresztő köszöntötte a dolgozókat. mindenütt vidám majálisokat, munkás-paraszt találkozókat rendeztek. a megyeszékhelyen, kaposváron a kossuth téren felállított disztribűn előtt több mint huszezer ünnepelő vonult el. a menetet a kisz diszszázada nyitotta meg; őket az általános és középiskolások, az üzemek, a vállalatok és a sportolók tömege követte. ott voltak a felvonuláson a megye szovjet testvérmegyéjéből, kalinyinból érkezett vendégek is.

délután a kaposvári vidám parkban valóságos sátorváros várta a majálisra érkező tömeget. a szabadtéri színpadon a megye legjobb művészeti csoportjai adtak műsort. csurgón a helyi dolgozókkal együtt vonultak fel az országos csokonai diákszínjátó találkozóra érkezett fiatalok.

szabolcs-szatmár megye

egyik települése - máriapócs - új vízművel gazdagodott a munka ünnepén. a napi ezer köbméter kapacitású vízmű a szomszédos pócspestrit is ellátja egészséges ivóvízzel.

a hagyományos felvonulások, nagygyűlések és majálisok mellett számos munkás-paraszt találkozót is rendeztek a megyében. együtt ünnepeltek többek között a nyiregyházi konzervgyár és a ságvári tsz, valamint a taurus gumigyár és a vörös csillag termelészövetkezet dolgozói, tagjai. a nyiregyházi papirgyár munkásai a béke tsz tagjaival találkoztak, piricsén pedig a csepel művek nyirbátori furógépgyárának dolgozóit látták vendégül.

/folyt.köv./

- 15 -

15.06/um

15⁰⁶

bb 1. /vidám majálisok ...11. folyt./-ok

szolnok megye

székhelyen a délelőtti órákban rendezett nagyszabású demonstráció után mintegy huszezer ember vonult a tiszaligeti kiránduló és üdülőkörzetbe, ahol száznál több amatőr művész és együttes mutatta be műsorát, a sportpályákon pedig a szakmunkástanulók nagyszabású uttörő olimpiája zajlott le. turkevén a városi strand területén gyermekmajális köszöntötte a munka ünnepét. a karcaberegfürdői gyógyfürdő területén pedig egy új 1200 négyzetméter alapterületű, korszerű vendéglátó kombinátot nyitottak meg.

tolna megyében

szekszárdon zajlott le a legnagyobb szabású felvonulás. a béke, a moszkvai olimpia melletti szolidaritás jegyében rendezték meg, a megye és a város vezetőivel, s a fiatalokkal indult menetben sokszor feltűnt a misa mackó az idei olimpia népszerű jelképe. ott volt a kisdobosok, és az uttörők kezében. sőt solykor egy-egy színes léggömbcsokorral a magasba is fel szállt egy-egy macis kép. nem hiányzott az idei felvonulásból sem a sárközi és a tolnai népviseletbe öltözött együttesek színelője nagy tapsot kaptak azok az uttörők is, akik ezer facsemetét ültettek el a városban. az ünnepi felvonulás olimpiai jelvényes trikós diáklányok zászlós sportgyakorlatával ért véget.

simontornyan a síó mentén élő fiatalok megtartották hagyományos találkozójukat.

felavatták a lakosság, a vörösmarty tsz, az üzemek és a tanács összefogásával létrehozott új községi művelődési házat. körülbelül ezer személy befogadására alkalmas színháztermét tornacsarnoknak is használhatják.

/folyt.köv./

pinchehelyen

- 16 -

15.20/-ok

1525

bb.1. /vidám majálisok 12. folyt./-ok

vas megye

központi ünnepségének színhelyén, szombathelyen, zenés ébresztő köszöntötte a város lakosságát, délelőtt zászlóerdők, transzparensok alatt harmincezren vonultak fel a felszabadulási emlékműnél felállított díszemlévény előtt. az élen a kiváló vállalatok, szervezetek dolgozói haladtak. az üzemek a seregszemlén termékbemutatót is tartottak. a felvonulás után egész napos majális, sport és kulturális bemutatókat rendeztek a csónakázó tó környékén.

több üzemi kollektíva a régi május elsejékre emlékezik, az idén is a szombathelyi pásztorcsárdánál jött össze a kora reggeli órákban „májusi levegő szivására”, az idős harcosok itt elevenítették fel a felszabadulás előtti május eljesék emlékét.

régi hagyomány vas megyében a májusfa állítás. a tavasz köszöntést, a természet megújulását, a termékenységet szimbolizáló ősi szokás, a május elsejének ma is egyik kedves színelője. a májusfák többsége azonban az idén mostmár a tanácsházakat, művelődési otthonokat, tsz irodákat, és más középületeket díszíti.

veszprém megye

a zászlódiszbe öltözött városaiban és falvakban ugyan csak színpompás felvonulásokat és majálisokat tartottak. a megyeszékhelyen mintegy 15-ezer munkás, diák és értelmiségi vonult a felszabadulás uton a városközpontban levő dísz-térre. az ünnepet a városi stadionban a fiatalok dísztor-nája, a münnich ferenc téren folklór műsor, a dimitrov művelődési központban népdalest és ifjúsági bál tette hangulatosabbá.

várpalota bányászai, kohászai, vegyipari szakmunkásai a város közelében levő cseri parkerdőben, a tapolcai bauxit-bányászok a nemrég felavatott parkerdőben, ajka több mint tízezer munkása a társadalmi munkával létrehozott ifjúsági parkban és parkerdőben ünnepelt. pápán nagyszabású autós felvonulást rendeztek.

/folyt.köv./

- 17 -

15.25/-ok

1540

bb. 1. /vidám majálisok 13. folyt./-ok

zala megye

székhelyén, zalaegerszegen, a zászlóvivő ifjugárdiák, a leendő munkások nyitották meg a több mint 20.000 ember részvételével megtartott látványos felvonulást. a kora délutáni óráktól „telt ház”, volt a ligetekben és a városi parkerdőben, ahol sport- és kulturális bemutatókat, ügyességi versenyeket, vetélkedőket rendeztek. egész délután foglaltak voltak az iskolai és üzemi sportpályák és a művelődési házak. a kellemes tavaszi időben egyetlen nagy népünnepély színhelye volt a város./mti/

bb 11. külföldi szakszervezeti vezetők a budapesti seregszemléről

t kj/um di

1980. május 1.

a budapesti dolgozók május 1-i felvonulását sok külföldi vendég, szakszervezeti küldött és a szakszervezeti világszövetség több képviselője is végignézte. néhány szakszervezeti vezető így nyilatkozott az mti munkatársának.

[jurij muszohranov] pavlovics, a szovjetunió kirovi szakszervezeti tanácsának elnöke:

- a nemzetközi munkásmozgalom május elsejei nagy ünnepének lényegét rendkívül impozánsan tükrözte a budapesti dolgozók felvonulása. a demonstráció résztvevői kifejezésre juttatták a szovjetunió, a szocialista országok, a világ haladó embereinek internacionalista testvériségét. jóleső érzés volt azt is látni a transzparenszen, hogy lelkesen dolgoznak céljaik eléréséért, történelmi jelentőségű feladataik megoldásáért, s hogy milyen magas színvonalra jutott a magyar ipar, az egész népgazdaság, a kulturális élet. a xii. kongresszus határozatainak megvalósításához, az eddigi eredmények továbbfejlesztéséhez sok sikert kívánok valamennyiüknek a szovjet szakszervezetek 125 milliós tagsága nevében.

/folyt.köv./

15.33/um

15⁵⁰

- 18 -

bb 11. /külföldi1.folyt./um

dr. vilay sayakone és dr. boungnong boupha, a laoszi szakszervezet képviselői:

- otthon csak négy éve ünnepelhetjük meg szabadon a munkásosztály nagy ünnepét, így különösen nagy élmény számunkra a magyar főváros lakóinak nagyszabású seregszemléje, a dolgozók önfelédelt demonstrációja. örülünk annak is, hogy személyesen ismerkedhetünk ennek a szép országnak az eredményeivel, amelyek eléréséhez a munkásosztály egysége is jelentősen hozzájárult. bizunk abban, hogy népeink barátsága a jövőben még szorosabbá válik és tartós lesz.

luguori raffaele, az olasz szakszervezeti csucsszövetség képviselője:

- a magyar dolgozók szívvvel vesznek részt május elseje megünneplésében. olyan impozáns volt a felvonulás, hogy bennünket, külföldi vendégeket is fellelkesített e nagyszabású rendezvény. ebből is kitűnik, hogy a világ dolgozóinak legfontosabb ünnepe elmossa a határokat.

- olaszország valamennyi nagyobb városában - köztük torinóban, nápolyban és bolognában felvonulással egybekötött politikai nagygyűlésen találkoznak ma a munkások. összegzik az elért eredményeket, s a három szakszervezeti központ - a cgil, a cisl, az uil - vezetői a feladatokról is szót váltanak a dolgozókkal. a program ezután majálissal folytatódik, amelyen a munkások családtagjaikkal együtt vesznek részt.

peter chilindi, a zambiai bányász szakszervezet küldötte:

- otthon immár 28 éve emlékezünk meg a munkásosztály nagy ünnepéről, a budapestiek seregszemléje mégis mély hatást tett rám, sokáig emlék marad számomra. ez a demonstráció a nép szoros egységét tükrözte: minden réteg képviselői a szocializmus eszméjét hirdelve vonultak el a tribünök előtt.

jarl sund, a finn szakszervezeti szövetség vezetőségi tagja:

- már negyedik alkalommal jöttem magyarországra - a hivatalos programokon kívül szabadságomat is itt töltöttem - mégis meglepetés számomra ez a hihetetlenül nagy megmozdulás, színes, életvidám felvonulás. finnországban ma még elképzelhetetlen lenne ennyi embert mozgósítani egy ilyen nagyszabású rendezvényre.

/folyt.köv./

- 19 -

15.40/um

15⁵⁰

bb 11. /külföldi...2.folyt./um

helsinkiben külön vonulnak fel a kommunisták és a szociáldemokraták, s majálison találkoznak az egyetemi és a dolgozó fiatalok. örömmel tapasztaltam, hogy itt az ország vezetői is együtt ünnepelnek a dolgozókkal.

a salvadori szakszervezeti mozgalom küldötte:

- a salvadori munkásosztály számára ma még csupán álom lehet mindaz, amit itt végignézhettem. otthon e napon sem felvonulás, sem nyilvános gyűlést nem rendezhetnek a dolgozók, ha a tilalom ellenére mégis közös rendezvényen köszöntenek a munkásosztály ünnepét, a jelenlegi rezsím még nagyobb üldözéssel, terrorral válaszolna rá, ezért a salvadori nép képviselői az egyetemeken, a templomokban elhatároltan, elszigetelten emlékeznek meg május 1-ről. nehéz helyzetünkben bizunk abban, hogy a magyar nép továbbra is szolidáris marad a salvadori munkásokkal. /mti/

..

bb 12. ünnepi műszak a földeken - az ikr valamennyi taggazdaságában dolgoztak a vetőgépek

ö kz/um

1980. május 1.

a napfényes időt kihasználva mezőgazdasági üzemeink dolgozói közül nagyon sokan munkával töltötték a munka ünnepét. szinte általánosnak tekinthető az az elhatározás is, hogy a következőkben, ha az időjárás is kedvező lesz - már nem is tartanak pihenőnapot a kukoricavetés teljes befejezéséig. fejr megyében, ahol egész nap nagyüzem volt a földeken, a munkára alkalmas idő minden percét alaposan kihasználták: mindenütt nyújtott - illetve kettős - műszakban dolgoztak a gépek, ahol korszerű ciklo vetőgépet használnak, ott éjszaka, reflektorfénynél is folytatták a munkát. az erőfeszítés eredményeként, amellett, hogy a kukorica vetésével is jelentősen előrehaladtak, csütörtök estére ismét „leirtak”, egy nagy munkát a közös gazdaságok a tennivalók listájáról: megyszerte végeztek a napraforgó vetésével. így a következő napokban minden rendelkezésükre álló gépet a kukoricavetés meggyorsítására használnak fel, ugyanezen célból munkába állították a régebbi típusú vetőgépeket is.

/folyt.köv./

- 20 -

15.45/um

16¹⁰

bb 12. /ünnepi műszak...1.folyt./um

ugy tervezik, hogy ezek segítségével május 5-6-ra befejezik a csaknem százezer hektárnyi kukorica vetését. a nagy iparkodás közben a legkisebb engedményt sem teszik a minőség rovására: naponta többször ellenőrzik a vetési technológia betartását, a megfelelő tőszámot és a vetési mélységet.

a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat több mint 200 taggazdaságában ugyancsak munkával köszöntötték május elsejét, a vetőgépek több mint 70 százaléka dolgozott, a többi a szerdán ismétleten lezudult nagy mennyiségű csapadék miatt pihenőre kényszerült. ott viszont, ahol rá lehet menni a talajra, minden percet hasznosítanak és a traktorosok 2-3 váltásban éjjel-nappal dolgoznak. ők is különös gondot fordítanak a minőségre, azt tartják, a vetésnél elkövetett hibákat később már nem lehet helyrehozni és ez rendkívül nagy mértékben csökkenti a hozamokat. éppen ezért táblánként mérlegelik a helyzetet és ennek megfelelően állítják be a vetőgépeket. fontos, hogy a mag időben földbe kerüljön, de ezt nem a vetőgépek sebességének a gyorsításával próbálják elérni, mert hiszen tudják, ez rontja a vetés pontosságát, más módon - a gépek jó kiszolgálásával, az üzemanyag, a vetőmag és a vegyszer táblán való feltöltésével sokféle gépkapcsolással - versenyeznek az idővel. a közös vállalat szakemberei a helyszínen segítik a munkákat, sok segítséget jelent az is, hogy a taggazdaságok az ikr egész országot behálózó urh-telefonjaival azonnal hívni tudják a rendszer szervizhálózatát, éjjel-nappal nyitva tartó központi és nyolc körzeti raktárát.

a rendszer üzemei csütörtökön csaknem 25 ezer hektáron tetették földbe a magot és ezzel az ikr területek 40 százalékát elvetették. a népgazdasági igényeknek megfelelően a tavalyinál több és az idei tervnél is 10 ezer hektárral nagyobb területen 225 ezer hektáron termelik az idén a kukoricát. az ikr bábolnai kísérleti telepén - ahol évről évre a világ minden tájáról származó mintegy 400 hibridet versenyeztetnek azért, hogy a legjobbakat vonják köztermesztésbe - csütörtökre befejezték a vetést.

vas megyében többek között az ikervári termelősövetkezet határában dolgoztak a vetőgépek, békéscsaba négy termelősövetkezetének földjein mintegy hatszázan szorgoskodtak. a régen várt napos időt kihasználva ugyancsak a már több mint egy hete félbemaradt kukoricavetést folytatták. a lenin termelősövetkezetben be is fejezték ezt a fontos munkát. győr-sopron megyében, a becslések szerint, körülbelül ezer hektáron somogyban pedig háromszáz hektáron került földbe a kukorica magja. /mti/

..

- 21 -

15.50/um

16³⁰

bb 9. /erőt, bizakodást ...2. folyt./um

a neves közéleti személyiségeket, valamint a világ négytájáról a munkásosztály nemzetközi ünnepére hazánkba érkezett külföldi szakszervezeti delegációkat, a munkásmozgalom veteránjait többszáz budapesti uttoró köszöntötte virágcsokrokkal. pontosan 10 órakor harsantak fel az ünnepség kezdetét jelző fanfárok érces hangjai, s a tér közepén megelevenedett, elindult a nemzetköziség gondolatát szimbolizáló zászlósr. a nemzetek tovauszó lobogói fölött a magasban szellő lengette a határokat nem ismerő együvé tartozás jelképét, a vörös szőttest. a színpompás élőkép után kendőket és a tavasz virágait lengető lányok köszöntötték az ünnepet. aztán a régi nagy harcokat idéző munkásmozgalmi indulók pattogó hangjára 9 oszlopban indultak el zászlókat, transzparenszeket, májusfákat magasba emelve a budapestiek. felidéztek az 1886-ban vérbefojtott chicagói tüntetést, amelynek nyomán a második internacionálé a dolgozók nemzetközi összefogását demonstráló ünneppé tette május elsejét. a proletár internacionalizmust éltető feliratokkal együtt hullámoztak át a téren a népünk felszabadulásának 35. évfordulója előtt tisztelgő tablók. s a felvonulók a történelmi sorsfordulókat egybekapcsolva vállaltak kötelezettséget a fejlett szocializmus tovább építésére irányt mutató xii. pártkongresszus határozatainak végrehajtására.

a főváros 14 kerületének dolgozóit, lakosságát képviselők menetének élén a kiváló címmel és oklevéllel kitüntetett gyárak, brigádok képviselői, valamint a városrészek párt, állami és társadalmi vezetői haladtak. munkások, szervezetek dolgozói, értelmiségiek hozták magukkal, szép hagyományokat ápolva gyárak, üzemük, intézményük termékeinek kicsinyített mását, s teherautók hátán makettek utaztak. a termelékenységet, az export-növekedését, a minőség javulását közhírré tevő feliratok között újra meg újra feltűnt a „békét és biztonságot a világnak!”, mélyről fakadó követelése. azt jelképezte, hogy a budapestiek, egész népünkkel együtt elkötelezett harcosai a szocialista építéshez, az emberiség boldogulásához nélkülözhetetlen békének, enyhülésnek. ezért - akár csak a multban - készek együtt küzdeni a világ haladó erőivel.

a felszabadult jókedvű ünneplésben az egyesült izzó 33-szor kiváló vállalati címmel kitüntetett kollektívája jogos büszkeséggel hirdethette, hogy termékei több mint 100 ország vásárlóihoz jutnak el. az angyalföldi gyárak, üzemek, egybefogták a városrész gazdasági terveit, közzétéve: a gazdasági lehetőségekhez, a piaci követelményekhez még jobban alkalmazkodva 1980-ban 33 milliárd forintnyi értékkel kívánják a nemzeti jövedelmet gyarapítani.
/folyt.köv./

16.35/um

16³⁰

- 22 -

bb 9. /erőt, bizakodást...3. folyt./um

a munkaszervezés, az ésszerű gazdálkodás lehetőségeit példázták a láng gépgyáriak, akik 1979-ben 23.4 százalékkal növelték termelékenységüket. a finommechanikai vállalat dolgozói több év küzdelmes fáradozásainak eredményeiről adtak számot: 1970-79 között 64 százalékkal „tornászták fel”, a termelékenységet. a termelés hosszú láncából nélkülözhetetlen kis- és középüzemek, valamint a szervezetek többszörösen kitüntetett szocialista brigádjainak táblái a kisebb közösségek sikereiről tudósítottak.

a legkülönbözőbb korosztály képviselői - a legkisebbek az édesapák nyakában - a tribünök előtt meg-megtörpanva köszöntötték az ország vezetőit, afrika, amerika, ázsia és európa népeinek, munkásosztályainak képviselőit. kézfogások, virágszálak, jelvénycsere, a kedves pillanatokat megörökítő felvételek apró kis intermezzóit erősítette fel dübörgőn a vinceremos hangja.

a magyar hajó- és darugyár felvonulói előtt gépkocsi tezején kék hajó „uszott”, s róla hosszunyaku daru csőre bók-lászott rakományt keresőn. dél közeledtével a nagy hevesen tűző nap még a panyókára vetett kabátokat sem türte meg a vállakon, a csavaripari vállalat népi táncot ropó fiataljainak homlokára pedig izzadság-cseppeket csalt. messzehangzó szó köszöntötte a felnövekvő nemzedék közösségi érzését és egyéniségét együttesen formáló pedagógusokat, az éjjel-nappal, ünnepeken is készenlétben álló orvosokat, ápolónőket, s a gyógyító-megelőző szolgálat megannyi más dolgozóját. a volán-20-as vállalatának a kisz kb vörös vándorzászlajával kitüntetett fiataljaival együtt haladtak a demokratikus ifjúsági világszövetség képviselői, s a budapestiekkel együtt ünnepeltek a fővárosban tanuló külföldi diákok is, szolidaritásra szólítva a salvadori néppel. a tudomány eredményeit megtestesítőn vitték termékeik jelképét a budapesti elektroakusztikai gyár dolgozói, akik méltán büszkélkedhetnek a moszkvai olimpia hivatalos szállítója címmel is. a világ sportolójának ideit nagy találkozóhoz kapcsolódva több gyár kollektívája hirdette a bojkottot elítélő közös véleményt. milliók szándékát demonstrálta a közölgő országgyűlési és tanácsügyi választásokkal kapcsolatos felirat: „június 8-án szavazatokkal támogatjuk a hazafias népfront programját,, s egy picit tábláról, egy rövidke gondolat: „aki dolgozik, az boldogul!,,.

/folyt.köv./

- 23 -

16.45/um

17⁰⁰

bb 9. /erőt, bizakodást4. folyt./um

a budapesti dolgozók ország-világ színe előtt zajló felvonulását - amelyet a televízió, s a rádió is egyenesben közvetített, a vörös csillag érdemrenddel kitüntetett magyar honvédelmi sportszövetség egységeinek menete követte. vitorlázók gurították az aszfalton a fehér-szárnyu madaraikat, s jöttek az ejtőernyősök, a sárkányrepülők, a békaemberek, jelképezve a szervezet erőt próbáló, sokrétű tevékenységét. majd a sportolók következtek, együtt meneltek az előző olimpiák nagy csatákat nyert egyéniségei a moszkvai viadalra készülő élversenyzőkkel, s az utánpótlást is felvonultató 14 fővárosi sportegyesület fiataljaival. ezután mintegy kétezer leány és fiú vette birtokba a teret, színes zászlócskával, hajladozva, szaladva formáztak élőképet a moszkvai olimpia tiszteletére, végül a zárókép rajzolódt ki: „éljen a párt!”, s az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

-. -

bb 13. kirándulók a balatontól a mátráig

i -ár, kov, dáv/um di

1980. május 1.

a harsány tavaszt idéző május elseje sokakat kirándulásra, országjárásra csábított.

csucsforgalmat bonyolítottak le a budai hegyekbe induló autóbuszok, s utasokkal zsufoltan közlekedtek a szentendrei hév szerelvényei is. ezrek barangoltak a pilisi parkerdő árnyas sétányain, tisztásain. a fővárosból kivezető utak forgalma már a reggeli órákban jelezte, hogy a kirándulók nagyrésze távolabbi uticélt választott. az autók legtöbbje a dunakanyarba, illetve a balaton felé igyekezett. az m7-es autópályán délelőtt - idén először - mintegy 40 kilométer hosszan mindkét sávban párhuzamos forgalom alakult ki, az idénykezdeti csilhatatlan jeleként.

a velencei tónál némileg megritkultak a járművek; sokan keresték fel a tóparti üdülőhelyeket. az agárdra, velencére vagy gárdonyba kirándulók mellett az északi oldal apró hegyi falvainak is számos látogatója akadt, a turázók pedig a vértés vadvirágok színezte hegyoldalait járták be. megélnékült a víziélet: az agárdi vizisport bázisról kifutottak a vitorlások, csónakba szálltak a kajakosok, a kenuzók, s szerencsét próbálhattak a horgászok is.

/folyt.köv./

- 24 -

17.30/um

18⁰⁰

bb 13. /kirándulók ... folyt./um

ebben az évben először népesült be igazán a balaton környéke is; ha a fürdésre még nem is, de napozásra, pihenésre kiválóan alkalmas volt az idő. a hétvégi házak tulajdonosai is nekiláthattak végre az ilyenkor esedékes kertí munkálatoknak.

ugyancsak nagy forgalom volt az ország más kedvelt kirándulóhelyein, a mátrába látogatók például parádfürdőn, mátraházán és mátrafüreden vidám majálisokon vehettek részt. a felújított egrí strand már kora reggeltől fogadta a fürdőzőket, s megnyitotta kapuit a bükkszéki salvus strand is. gyöngyösről uttörővasutttal jutottak a hegyek közé a természetjárók. ritka élményt kínált a hegység: a völgyekben már lombruhát öltöttek a fák és bokrok, ám a mátra magasabb csucsait még hófoltok tarkítják. /mti/

-. -

bb 14. katonadalosok országos találkozója tatán

ber/z um kz

1980. május 1.

minden korábbinál népesebb mezőnye van a magyar néphadsereg csütörtökön megkezdődött v. országos dalos találkozásának. a kétvétenként sorra kerülő rangos zenei eseményen ezúttal 21 kórus több mint ezer énekese mutatja be tudását. a laktanyai, illetve a honvédségi főiskolai kórusok mellett szerepel a hangversenyen egy-egy helyőrségi művelődési otthon keretében működő uttörő illetve nyugdíjas együttes is. a kórusok csütörtökön 15 perces műsort adtak, a legjobbjai pedig a pénteki gálán az egyesített kórusban is szerepelnek majd. a találkozó díjait ugyancsak pénteken adják át. /mti/

-. -

bb 2. /budapesti majális ...2. folyt./um

budapest mintegy 70 pontján több mint kétszáz program pergett le a majális első napján. a rendezvények nagy része a gyerekeket hívogatta; bábelőadások, tréfás gyermekműsorok, ügyességi versenyek, sportvetélkedők egész sorra követte egymást a nap folyamán. a fiatalok legtöbbje első sorban a pop-koncertekre, a folk együttesekre és pol beat előadókra volt kíváncsi, este pedig több ifjúsági parkban, illetve művelődési otthonban lemezlovasok zenére táncolt.

/folyt.köv./

- 25 -

19.10/um

19¹⁵

bb 2. /budapesti majális...3. folyt./um

ugyanakkor a „komolyabb„ rendezvények sem hiányoztak a május elsejei kínálatból: fórumon kaphattak választ az aktuális politikai kérdésekre az érdeklődők, hangversenyekre, kulturális műsorokra került sor a majálisok színhelyein, az állandó vagy alkalmi szabadidő központokban, a sportkedvelő felnőttek is számos versenyen mérhették össze erejüket.

a legtöbben a városligetet keresték fel; a felvonulók közül több tízezren töltötték délutáni szabadidejüket a kellemes környezetben. egyszerre három színpadon követték egymást az események: divatbemutató, néptánc-műsor, fuvós-zenekari hangverseny, mesejáték egyaránt szerepelt a műsorban. nagy érdeklődés kísérte a népszabadság fórumot amelynek résztvevői - békesi lászló, a fővárosi tanács elnökhelyettese, buda istván államtitkár, az otsh elnöke, keserü jánosné könnyűipari miniszter, molnár endre, a budapesti pártbizottság titkára, tóth dezső kulturális miniszterhelyettes, valamint a lap vezető munkatársai - fáradhatatlanul igyekeztek válaszolni a záporozó kérdésekre. szórakoztató műsorra is sor került a fórum keretében, így a rádió szabó családjának népszerű megzenésítői is felléptek, ugyanis itt tartották a következő epizód nyilvános felvételét. a népszabadság rendezvénye után pedig a locomotiv gt együttes tagjaié volt a színpad. nagy sikerrel koncertjüket követően sem zárult le a program: a késő esti órákig tartott a dzsessz-zene legismertebb hazai előadójának hangversenye, sok érdeklődőt vonzott a „sajtó utca„ is: az ifjúsági lapkiadó vállalat és a lapkiadó vállalat pavilonjai előtt bábműsor, rajzoló verseny, sakkszimultán, zenés vetélkedő és disco műsor szórakoztatta a látogatókat.

a viii. és ix. kerület lakói az asztalos jános ifjúsági parkban majálisoztak. a legkisebbeket mazsola és manócska bábjelentervei, valamint bohóctréfák mulattatták. a fiatalok repülőgépmoделl-bemutatót nézhettek végig, s pol-beat énekeseket hallgattak. itt is színrelépett a sajtó, a rádió és a televízió számos neves munkatársa: így például mikes györgy és somogyi pál a ludas matyi humorista párosa és a táskarádó alkotógárdájának több tagja.

az orion, a máv északi járműjavító, a bvkm és más kőbányai üzemek több ezer dolgozója töltötte családjával az ünnepnapot a x. kerületi csajkovszkij parkban.

/folytm.köv./

- 26 -

19.18/um

1980

bb 2. /budapesti majális4. folyt./um

a gyermekeknek rendezett délutáni programok után este hivatásos és amatőr együttesek köszöntötték ünnepi műsorral május 1-ét, végül vidám parkbál zárta a programot. számos rendezvényre került sor a kőbányai magyar-szovjet barátság parkban, illetve a szocialista brigádok parkjában is.

pénteken és szombaton újabb rendezvényekre, szórakoztató műsorokra, sportversenyekre várják a városligetben és a kerületi majálisok színhelyein a szórakozni vágyókat. /mti/

-.-

bb.16. megkezdődött a savaria nemzetközi táncverseny és magyar táncbajnokság

Lér/ok di

1980. május 1.

négy napon át - május 1-től 4-ig - a tizenötödik alkalommal találkoznak vas megyében a világ legjobb amatőr táncosai a nemzetközi táncversenyen és magyar táncbajnokságon. a jubileumi rendezvényen - a hazai táncosokon kívül - anglia, skócia, wales, ausztria, ausztrália, belgium, csehszlovákia, dánia, jugoszlávia, lengyelország, az ndk, az nszk, norvégia, olaszország, svájc, a szovjetunió és új-zéland legjobb párosai vesznek részt. a magyar bajnokságra tizenegy páros nevezett közülük négy jut a nemzetközi mezőnybe.

a rendezvénysorozat nyitányaként csütörtökön körmenden, a fiatal városban rendezték meg a magyar táncbajnokság latin-amerikai táncainak döntőjét, s nemzetközi bemutatót is tartottak. a verseny május 2-án, a szombathelyi művelődési és sportházban a standard táncok magyar bajnokságával folytatódik, majd a standard táncok nemzetközi versenyére kerül sor. május 3-án rendezik a latin-amerikai táncok nemzetközi versenyét, május 4-én nagyszabású gálaműsorral fejeződik be a táncosok sereg-szemléje.

az idei rendezvényen szakmai programokra is sor kerül. michel king és anita cottril angol professzionista páros latin-amerikai táncokat tanít a magyar táncpedagógusoknak és a magyar „a„ és „b„ kategóriás versenyzőknek.

/folyt.köv./

- 27 -

19.25/-ok

1980

bb.16./ megkezdődött 1. folyt./-ok

a táncversenyen ezúttal is a bm.határőrség központi zenekara szolgáltatja a zenét, s a műsorban közreműködőként láthatta naponta a közönség az angliából és a szovjetunióból érkezett profi párosokat, a budapesti zó formációs balettjét, a szombathelyi magyar lászló uttörőház, valamint a savari társastáncklub formációs csoportját.

a versenyre hat országból - hazánkon kívül angliából, az nszk-ból, a szovjetunióból, dániából és csehszlovákiából jöttek pontozóbírók és döntnökök. a fődíj minden kategóriában a savaria kupa, amelyet szilágyi ildikó ötvösművész készített. sok szép különdíjat ajánlottak fel a versenyzőknek a szombathelyi üzemek, vállalatok is./mti/

bb.15. elutazott az indiai központi bank kormányzója

os/mi/ok di

1980. ömájus 1.

csütörtökön elutazott budapestről i.g.patel, az indiai központi bank kormányzója, aki timár mátyásnak, a magyar nemzeti bank elnökének meghívására tartózkodott hazánkban. az indiai bank kormányzója tárgyalást folytatott a magyar nemzeti bank vezetőivel a két ország bankjai kapcsolatának továbbfejlesztéséről és nemzetközi pénzügyi kérdésekről. a vendéget fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, veress péter külkereskedelmi miniszter és madarasi attila pénzügyminisztériumi államtitkár./mti/

bb 17. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

um

1980. május 1.

1. ünnepségek országszerte /1.jav./ /3.jav./
2. budapesti majális /4.jav./
3. zenés őrségváltás
4. időjárás
5. portugál kp küldöttség látogatása
6. diákszinjátsszó napok
7. kádár jános nyilatkozata
8. találkozó külföldi szakszervezeti vezetőkkel
9. budapesti seregszemle

/folyt.köv./

- 28 -

19.40/um

1050

bb 17. /a belföldi... folyt./um

10. kislelő napok
11. szakszervezeti vezetők nyilatkozatai /2.jav./
12. mezőgazdasági munkák
13. kiránduló körkép
14. katonadalosok fesztiválja
15. elutazott az indiai bank kormányzója
16. táncverseny vas megyében
17. hírjegyzék

/mti/

-.-

- 29 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: dosztányi imre

19.45/um

2002

60.008/

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. május 2. p é n t e k

bb.1. Levonták az állami zászlót

t/az/zsu ie

1980. május 2.

pénteken délelőtt budapesten, a kossuth Lajos téren katonai tiszteletadás közepette levonták az állami zászlót, amely május elseje, a nemzetközi munkásmozgalom ünnepe tiszteletére lengett a parlament előtt.

ugyancsak katonai tiszteletadással vonták le a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját a gellért hegyi felszabadulási emlékműnél./mti/

--

11.05/zé

-1-

Hör 136